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I - Présentation du mécanisme





	Le dessin d’ensemble ci-dessous représente la pince d’un manipulateur utilisé pour déplacer des objets d’un poste à l’autre. Le système de liaison avec le bras manipulateur n’est pas représenté.
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�
But de l’étude





	Le but de cette étude est de déterminer l’effort de serrage de la pince (au point D ou D’) sous une pression d’alimentation de 1 Mpa.





II - Hypothèses et données





	( Le mécanisme admet le plan �EMBED Unknown���comme plan de symétrie.


	( Toutes les liaisons sont supposées parfaites.


	( Les poids des différentes pièces sont négligés.


	( La pression d’alimentation de la pince est de 1 Mpa (1 MPa = 1 N/mm2) et le diamètre 	du piston 2 est de 25 mm.


	( Les coordonnées des points centres des différentes liaisons sont données avec le dessin 	d’ensemble.


	( On donne le schéma cinématique suivant.
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III - Travail demandé





	III.1 - Déterminer et justifier l’ordre dans lequel on doit isoler les différents solides ou ensembles de solides afin de connaître complètement l’effort de serrage en D.	(4 pts)





	III.2 - Démontrer que le support de l’action mécanique de la pièce 2 sur la pièce 3 de centre A est la droite (A,B).	(2 pts)





	III.3 - Démontrer que le support de l’action mécanique de la pièce 2 sur la pièce 4 de centre A est la droite (A,B’).	(2 pts)





	III.4 - Démontrer que la norme de l’action mécanique du fluide (sous une pression de 1Mpa) sur la pièce 2: �EMBED Unknown��� est de 490 N.	(2 pts)





	III.5 - En déduire l’expression algébrique du torseur modélisant l’action mécanique du fluide sur la pièce 2 au point F :�EMBED Unknown���.	(2 pts)





�
	III.6 - On donne :





		�EMBED Unknown����EMBED Unknown���





		�EMBED Unknown����EMBED Unknown���





	Isoler 2 et donner les expressions algébriques des torseurs relatifs à l’équilibre de cet ensemble matériel.	(4 pts)





	III.7 - Enoncer le Principe Fondamental de la Statique et écrire l’équation de la résultante sur l’axe (O�EMBED Unknown���.Résoudre cette équation et en déduire la norme de �EMBED Unknown���. (les normes des actions de 3 sur 2 et de 4 sur 2 sont égales).		(3 pts)





	III.8 - On trouve �EMBED Unknown���=505 N


Isoler 5 et donner les expressions algébriques des torseurs relatifs à l’équilibre de cet ensemble matériel.	(3 pts)





	III.9 - Quelles sont les directions des actions mécaniques de 3 sur 5 et de 8 sur 5?	(1 pt)





	III.10 - Quelles sont les règles induites par l’équilibre de l’ensemble matériel 5 pour une méthode de résolution graphique.	(1 pt)





	III.11 - En déduire graphiquement (sur le document réponse) le support de l’action mécanique de 1 sur 5 de centre C.	(2 pts)





	III.12 - Après avoir fixé une échelle (à préciser sur le document réponse), déterminer complètement les actions mécaniques de contact de 1 sur 5 et de 8 sur 5 (Résultats à préciser sur le document réponse).	(4 pts)
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DOCUMENT REPONSE
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Echelle des longueurs : 1mm = 16 mm





Echelle des efforts : 1mm = 		daN
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